

## Новый жандарм швейцарского финансового рынка - британец | Le gendarme du marché financier suisse est Britannique

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 28.03.2014.



Марк Бренсон ©Keystone

Федеральный совет одобрил кандидатуру Марка Бренсона на пост главы Федеральной администрации по контролю за финансовыми рынками (FINMA).

Mark Branson a été confirmé par le Conseil fédéral à la tête de l'Autorité fédérale de surveillance des marchés financiers (FINMA).

Le gendarme du marché financier suisse est Britannique

Временно исполнявший с 1 февраля обязанности директора швейцарского регулятора Марк Бренсон два месяца спустя займет этот пост на постоянной основе, заручившись единогласным одобрением совета директоров FINMA и правительства

Конфедерации. После внезапного [ухода бывшего главы](#) надзорного органа – Патрика Раафлауба – британец считался одним из главных претендентов, хотя некоторые пункты его резюме и послужили причиной критики.

Марк Бренсон родился в 1968 году, изучал математику и управление в престижном Тринити-колледже Кембриджского университета, в котором в разное время учились и работали Фрэнсис Бэкон, Исаак Ньютон, Нильс Бор, Петр Капица, Владимир Набоков и другие выдающиеся личности. Марк Бренсон начинал свою карьеру в консалтинговой фирме Coopers & Lybrand Management, а спустя три года перешел в лондонское отделение Credit Suisse. В 1997 году он начал работать в инвестиционной компании SBC Warburg, ставшей впоследствии одним из отделений швейцарского банка UBS. Вскоре Марк Бренсон был переведен в головной офис в Цюрихе, где ему было поручено руководство отделением стратегического планирования бизнеса и логистики.

Следующей ступенью в карьерном росте банкира стало его назначение руководителем отдела по связям с инвесторами, после чего в 2001 году он стал директором по связям с общественностью всей группы. В 2006 году, «в рамках программы по смене кадров», как говорится в резюме, Марк Бренсон был назначен руководителем UBS Securities Japan Ltd. Японское отделение банка занималось всеми традиционными видами деятельности, включая операции с ценными бумагами и управление частным капиталом. Начавшееся пять лет спустя расследование махинаций крупнейших банков с межбанковскими ставками предложения в Лондоне, Токио и еврозоне (так называемый «[скандал ЛИБОР](#)») застало Марка Бренсона уже в составе швейцарской администрации по контролю за финансовыми рынками, куда он перешел в 2010 году в качестве главы банковского сектора. В ходе разбирательств по вопросу участия и роли крупнейших швейцарских банков в манипулировании процентной ставкой, на основе которой рассчитывается доходность ценных бумаг, бывшему сотруднику UBS пришлось взять самоотвод.

Именно Марку Бренсону в 2008 году выпала роль [приносить извинения Сенату США](#) за деятельность UBS, американских клиентов которого обвиняли в уклонении от уплаты налогов. Напомним, что по оценкам специальной комиссии по расследованию в швейцарском банке были открыты 19000 незадекларированных счетов, а общая сумма их активов составляла около 18 млрд долларов. Согласно достигнутым впоследствии договоренностям, UBS заплатил штраф в размере 780 млн долларов и передал американской юстиции информацию о 4450 вкладчиках.

«Возможно, просто не нашлось никого другого. Или «представление» Брэди Дугана перед американским Сенатом месяц назад убедило в важной роли, которую играют англосаксы в защите действующей в обход закона швейцарской финансовой системы», – так комментирует назначение Марка Бренсона на пост главы швейцарского регулятора газета Le Temps, напоминая о [выступлении](#) перед верхней палатой американского Конгресса главы Credit Suisse, которому были предъявлены такие же обвинения, что и UBS несколько лет назад. Второй по величине банк Швейцарии подозревают в управлении незадекларированными счетами 22000 клиентов на общую сумму 12 млрд долларов. Точная сумма штрафа, который грозит Credit Suisse, пока неизвестна.

Профессиональный опыт нового главы FINMA не всем пришелся по душе. Назначить Марка Бренсона контролировать банки – почти то же самое, что поручить лисе охранять курятник, заявили представители Социалистической партии. Другие приветствуют назначение высококвалифицированного специалиста, знающего, как работает система изнутри.

Поблагодарив совет директоров и Федеральный совет за оказанное доверие, Марк Бренсон отметил непростые условия, в которых FINMA приходилось работать в последние годы. Судя по всему, многое предстоит сделать и в будущем – на этой неделе Международный валютный фонд в своей оценке экономической политики Швейцарии порекомендовал укрепить финансовый регулятор, в частности, с кадровой точки зрения.

Является ли швейцарский паспорт гарантией преданности идеалам Конфедерации? Этот вопрос продолжают задавать себе противники назначения Марка Бренсона на пост главы FINMA и их оппоненты.

[UBS](#)

[Credit Suisse](#)

[Finma](#)

[современный танец в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Внезапный уход главы швейцарского финансового регулятора](#)

[Credit Suisse перед Сенатом США](#)

[Власти убеждают банки сдаваться США](#)

[Картельный сговор: UBS избежал трехмиллиардного штрафа](#)

[Caça Credit Suisse – ремейк «дела UBS»?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashgazeta.ch/news/econom/17402>